



REPUBLIKA E SHQIPËRISË

MINISTRIA E FINANCAVE DHE EKONOMISË
AGJENCIA KOMBËTARE E ARSIMIT, FORMIMIT PROFESIONAL DHE KUALIFIKIMEVE

30/1 Prot

18.01.2023

Miratoi:

Drejtori

Ejvis GISHTI



PLAN PUNE

I

AGJENCISË KOMBËTARE TË ARSIMIT, FORMIMIT PROFESIONAL DHE KUALIFIKIMEVE
(PËR PERIUdhËN JANAR-DHJETOR TË VITIT 2023)¹

Shënim: Ky plan mund të pësojë ndryshime në përputhje me kërkesa të veçanta dhe nevojat e paparashikuara, me miratimin e Drejtorit të AKAFPK-së

Nr	Objektivi kryesor	Përshkrimi i objektivit	Afati	Nënçështjet	Afati i nënçështjeve	Drejtori i përgjithshëm	Drejtoria	Spektori/Personi përgjegjës	Bashkëpunimi me institucione të tjera
1	Zbatimi i Listës Kombëtare të Profesioneve	Mbështetje për zbatimin e Listës Kombëtare të Profesioneve (LKP)	2023	Trajnim/orientim i përdoruesve për përdorimin e informacionit në LKP	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtoria e Profesioneve dhe Kualifikimeve të profesionale	SP	MFE, AKPA
				Takime orientuese në rajone për përdorimin e LKP-së	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtoria e Profesioneve dhe Kualifikimeve të profesionale	SP	MFE, AKPA
2	Zbatimi i Kornizës Shqiptare të Kualifikimeve (KSHK)	Zhvillimi dhe mirëmbajtja e Katalogut Kombëtar të Kualifikimeve Profesionale për nivelet 2-5 të KSHK në kuadër të zbatimit të Kornizës Shqiptare të Kualifikimeve	2023	Hartimi, rishikimi dhe validimi i standardeve të profesioneve (20 standarde profesionale) sipas nevojave të tregut të punës	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtoria e Profesioneve dhe Kualifikimeve të profesionale	SP	MFE, Task Force për KSHK, Komitetet sektoriale
				Përshatja e përshkrimeve të profesioneve për kurse afatshkurtra (10 kurse afatshkurtra)	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtoria e Profesioneve dhe Kualifikimeve të profesionale	SP	MFE, AKPA
				Hulumtime të tregut të punës për sektorët e ndryshëm të ekonomisë për identifikimin e nevojave për kualifikime të	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtoria e Profesioneve dhe Kualifikimeve të profesionale	SKP	MFE, Komitetet sektoriale

			reja apo rishikimin e atyre ekzistuese					
			Hartimi, rishikimi dhe validimi i standardeve të kualifikimeve (20 standarde kualifikimesh) bazuar në standardet e profesioneve	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtorja e Profesioneve dhe Kualifikimev e profesionale	SKP	MFE, Komitetet sektoriale, IoAFP
Veprimtari ne kuadrin e mbështetjes për vlerësimin përfundimtar dhe të vazhduar të nxënësve për kualifikime të niveleve 2-5 të KSHK	2023		Përmirësimi i sistemit të vlerësimit dhe certifikimit të kualifikimeve në zbatim të KSHK-së	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtorja e Profesioneve dhe Kualifikimev e profesionale	SKP	MFE
			Përgatitja e programeve orientuese të kualifikimeve profesionale të niveleve 2-5 të KSHK (20 programe të reja dhe të rishikuara)	Janar - Mars 2023	E. Gishti	Drejtorja e Profesioneve dhe Kualifikimev e profesionale	SKP	IoAFP
			Përgatitja e Programeve Orientuese të Maturës Shtetërore Profesionale (5 programe të reja	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtorja e Profesioneve dhe Kualifikimev e profesionale	SKP	QSHA, IoAFP

dhe të rishikuara)					
Rishikimi i 41 Programe Orientuese të Maturës Shtetërore për të përditësuar ndryshimet në bazën ligjore	Shkurt - Mars 2023	E. Gishti	Drejtorja e Profesioneve dhe Kualifikimev e profesionale	SKP	QSHA, IoAFP
Përditësimi i Informacionit të kërkuar nga QSHA për plotësimin e planeve mësimore të kualifikimeve profesionale të ofruara	Shkurt - Prill 2023	E. Gishti	Drejtorja e Profesioneve dhe Kualifikimev e profesionale	SKP	QSHA, IoAFP
Përgatitja e suplementit të certifikatës profesionale (15 të reja dhe të rishikuara)	Janar - Maj 2023	E. Gishti	Drejtorja e Profesioneve dhe Kualifikimev e profesionale	SKP	MFE
Përmirësimi i kuadrit ligjor për certifikimin e kualifikimeve të niveleve 2 - 5 të Kornizës Shqiptare të Kualifikimeve	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtorja e Profesioneve dhe Kualifikimev e profesionale	SKP	MFE
Vizita monitorimi për ndjekjen e	Prill - Qershor 2023	E. Gishti	Drejtorja e Profesioneve dhe	SKP	IoAFP

		provimeve përfundimtare në shkollat profesionale dhe DRFPP			Kualifikimev e profesionale		
Konsolidimi i procedurave për përfshirjen e kualifikimeve në të nxënit gjatë gjithë jetës në Kornizën Shqiptare të Kualifikimeve.	2023	Konsolidimi i procedurave për përfshirjen e kualifikimeve në të nxënit gjatë gjithë jetës në Kornizën Shqiptare të Kualifikimeve.	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtoria e Profesioneve dhe Kualifikimev e profesionale	SKP	
Publikim i raportit të referencimit të KSHK me KEK	2023	Përgatitja dhe ndjekja e procedurave të Publikimit të raportit të referencimit të KSHK me KEK	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtoria e Profesioneve dhe Kualifikimev e profesionale	D. Xhelili	Task force për KSHK, MFE, MASR
		Përgatitja dhe ndjekja një fushate informuese dhe sensibilizuese rreth procesit të referencimit të KSHK	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtoria e Profesioneve dhe Kualifikimev e profesionale	SKP	Task force për KSHK, MFE, MASR
		Mbështetja e task forcës për zbatimin e KSHK-së si instrument gjithëpërfshirës	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtoria e Profesioneve dhe Kualifikimev e profesionale	SKP	Task force për KSHK, MFE, MASR

3

Ngritja dhe funksionimi i Komiteteve Sektoriale (KS)

Mbështetje për funksionimin e 2 KS, në TIK dhe Mikpritje dhe Turizëm

2023

Mbështetje për funksionimin e Komitetit Sektorial TIK për përditësimin e ofertës së kualifikimeve profesionale në sektor	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtoria e Profesioneve dhe Kualifikimeve e profesionale	DPKP	MFE, MASR
Mbështetje për funksionimin e Komitetit Sektorial Mikpritje dhe Turizëm për përditësimin e ofertës së kualifikimeve profesionale në sektor	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtoria e Profesioneve dhe Kualifikimeve e profesionale	DPKP	KS
Zhvillimi i kapaciteteve të anëtarëve të 2 komiteteve sektoriale për realizimin e rolit të tyre në zbatimin e KSHK-së	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtoria e Profesioneve dhe Kualifikimeve e profesionale	DPKP	KS
Analiza dhe identifikimi i një sektori ekonomik prioritar në ZHBNJ për ngritjen e KS të tretë	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtoria e Profesioneve dhe Kualifikimeve e profesionale	DPKP	MFE, MASR

4	Hartimi dhe rishikimi i dokumentacionit kurrikular për AFP	Hartimi i 5 skeletkurrikulave të reja. Rishikimi i 20 skeletkurrikulave që janë në zbatim. Hartimi i 10 PKU të Formimit Profesional. Hartimi i 20 materialeve mësimore për lëndët profesionale. Validimi i dokumenteve kurrikulare Gjenerimi i programeve mësimore të periudhës para vitit 2008 (sipas kërkesave). Kryerja e procedurave për transferimet e nxënësve (sipas kërkesave)	Janar - Dhjetor 2023	Përcaktimi i nevojave për: (a) skeletkurrikula të reja dhe të rishikuara në AP, për vitin shkollor 2022-23; (b) PKU të reja; (c) Materiale mësimore.	Janar - Shkurt 2023	E. Gishti	Drejtorja e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	HKMM	Ofruesit e AFP; AKAFPK, AKPA
				Hartimi dhe rishikimi i skeletkurrikulave të AP, për vitin shkollor 2022-2023	Shkurt - Qershor 2023	E. Gishti	Drejtorja e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	HKMM	Bashkëpunëtorët
				Hartimi i 10 materialeve mësimore	Shkurt - Gusht 2023	E. Gishti	Drejtorja e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	HKMM	Bashkëpunëtorët
				Monitorimi dhe feedback për zbatimin e kurrikulave të AFP në nivel ofruesi	Mars - Qershor 2023	E. Gishti	Drejtorja e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	HKMM	Ofruesit e AFP
				Hartimi i 5 PKU	Shkurt - Gusht 2023	E. Gishti	Drejtorja e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	HKMM	Bashkëpunëtorët
				Validimi i dokumenteve kurrikulare	Qershor 2023	E. Gishti	Drejtorja e Zhvillimit të Programeve	HKMM	Bashkëpunëtorët

				dhe Ofruesve të AFP		
	Përcaktimi i skeletkurrikulave që do të hartohen dhe rishikohen për vitin shkollor 2023-2024	Shtator 2023	E. Gishti	Drejtorja e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	HKMM	Drejtorja e PKP
	Hartimi dhe rishikimi i skeletkurrikulve të AP, për vitin shkollor 2023-2024	Shtator - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtorja e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	HKMM	Bashkëpunëtorët
	Hartimi i 10 materialeve (të tjera) mësimore	Shtator - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtorja e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	HKMM	Bashkëpunëtorët
	Hartimi i 5 PKU (të tjera)	Shtator - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtorja e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	HKMM	Bashkëpunëtorët
	Gjenerimi i programeve mësimore të periudhës para vitit 2008 (sipas kërkesave)	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtorja e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	HKMM	
	Kryerja e transferimeve të nxënësve (sipas kërkesave)	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtorja e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	HKMM	

Mbështetja e ofruesve të AFP

Përgatitja e dokumenteve konceptuale, përmbajtësore dhe ligjore që lidhen me Akreditimin e Ofruesve të Trajnimit të Mësimdhënësve të AFP-së. Mbështetja profesionale e Njësive të Zhvillimit (NJZH). Realizimi i procedurave të Kualifikimit të Vazhduar Profesional (atestimit). Realizimi i Trajnimit për "Bazat e Didaktikës në AFP" për mësimdhënësit fillestarë. Realizimi i trajnimeve të ndryshme (sipas rastit).

Janar - Dhjetor 2023	Përgatitja e Udhëzimit për Akreditimin e Ofruesve të Trajnimit të Mësimdhënësve të AFP-së	Janar 2023	E. Gishti	Drejtoria e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	ZHVP	MFE, AKAFPK
	Fillimi i procedurave për Akreditimin e Ofruesve të Trajnimit të Mësimdhënësve të AFP-së	Shkurt - Mars 2023	E. Gishti	Drejtoria e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	ZHVP	AKAFPK, Ofrues trajnimi
	Krijimi dhe plotësimi i bankës së të dhënave të Ofruesve të Trajnimit të Mësimdhënësve të AFP-së	Shkurt - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtoria e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	ZHVP	AKAFPK, Ofrues trajnimi
	Realizimi i procedurave të Kualifikimit (5, 10, 20 vjeçar) për mësimdhënësit e AFP për vitin 2023	Janar - Korrik 2023	E. Gishti	Drejtoria e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	ZHVP	AKPA, Ofruesit e AFP
	Përgatitja, realizimi i trajnimit dhe i provimit për "Bazat e didaktikës në AFP" për	Shkurt - Korrik 2023	E. Gishti	Drejtoria e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	ZHVP	Bashkëpunëtorët

			mësimdhënësit fillestarë (2022-2023)					
			Mbështetje për harmonizimin, monitorimin dhe moderimin e trajnimeve për "Bazat e didaktikës në AFP" (sipas rastit, në bashkëpunim me donatorët)	Shkurt - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtoria e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	ZHVP	Donatorë, Ofruesit e AFP
			Monitorimi dhe mbështetja profesionale e Njësive të Zhvillimit (vizita në rreth 40 NJZH)	Mars - Dhjetor 2023	E. Gishti	Drejtoria e Zhvillimit të Programeve dhe Ofruesve të AFP	ZHVP	Ofruesit e AFP
6	Sigurimi i Cilësisë	Procesi i vetëvlerësimit të IoAFP-ve	Dhjetor 2023	Mbështetja dhe monitorimi i IoAFP-ve për realizimin e procesit të vetëvlerësimit	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	AKAFPK	Spektori i Akreditimit
				Takime rajonale për ecurinë e procesit të vetëvlerësimit	Janar - Mars 2023	E. Gishti	AKAFPK	Spektori i Akreditimit
				Analiza e raporteve individuale të IoAFP-ve dhe përgatitja e raportit	Shkurt - Dhjetor 2023	E. Gishti	AKAFPK	Spektori i Akreditimit

		përmbledhës të rezultateve të vetëvlerësimit në nivel kombëtar					
		Rifillimi i procesit të vetëvlerësimit për vitin shkollor 2022-2023	Tetor 2023 - Janar 2024	E. Gishti	AKAFPK	Spektori i Akreditimit	
Zbatimi i Procesit të Akreditimit	Dhjetor 2023	Zhvillimi i procesit të akreditimit për të paktën 10 kualifikime profesionale	Mars - Shtator 2023	E. Gishti	AKAFPK	Spektori i Akreditimit	
		Zhvillimi i mëtejshëm i burimeve njerëzore për vlerësuesit e jashtëm të procesit të akreditimit	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	AKAFPK	Spektori i Akreditimit	
		Përcaktimi i përshkruesve të nivelit në Manualin e Akreditimit	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	AKAFPK	Spektori i Akreditimit	
		Komunikimi me grupet e interesit dhe me publikun e gjerë për procesin e akreditimit	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	AKAFPK	Spektori i Akreditimit	
		Rritja e kapaciteteve të mëtejshme në	Janar - Dhjetor 2023	E. Gishti	AKAFPK	Spektori i Akreditimit	